
D’après l’exemple que nous avons étudié avec la construction d’une ligne ferroviaire et le 
bruit engendré, nous avons constaté et dû faire face à deux choses : 

- Les difficultés rencontrées
- L’impact environnemental

Les difficultés rencontrées  :  

- Éviter les habitations, les zones protégées, les parcs naturels
- Prendre en compte le nivellement du terrain (remblai, déblai)
- Contourner des obstacles en évitant de créer des virages trop serrés

L’impact environnemental  :  

- Passage de gibiers donc possibilité de mortalité directe pouvant intervenir avec les 
trains

- Cadre de vie détérioré en raison du bruit et des nuisances sonores
- Consommation d’espace (environ 10 hectares par kilomètres de rail) : Avec entre 

autres, la déforestation 

Design, innovation, créativité (DIC)
Les objets techniques, les services 
(OTSCIS)

La modélisation et la simulation des 
objets et systèmes techniques 
(MSOST)

Informatique et 
programmation (IP)

Synthèse Impact sur l’environnement
Technologie

3eme



- Installation de zones de chantier (bureaux, engins de terrassement, zones de stockage 
matériel…)

- Perturbation des trafics routiers et ferroviaires 
- Les terrassements (remblai et déblai) qui peuvent modifier la perception du site 
- Déstructuration du parcellaire qui peut rendre des parcelles incultivables 
- Développements urbain et économique (grâce aux gares)
- Perturbation du milieu aquatique (rétablir impérativement les petits cours d’eau)  


